

Понедельник

5

мая
1941 г.

№ 55 (894)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВЛП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-й

АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена № ра 5 к.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов
в редакции газеты „Правда“
(июль 1917 года).

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня—день большевистской печати. Советский народ ежегодно отмечает эту замечательную дату.

Наша печать создана, выпестована, владеевна коммунистической партией, ее генеральными вождями Лениным и Сталиным. Она кровными нитями связана с рабочим классом, крестьянством и трудовой интеллигенцией. Большевистская печать вместе со всем советским народом, под руководством партии Ленина—Сталина борется за построение коммунистического общества.

Печать—самое острое и самое сильное оружие партии. Через огромную сеть газет наша партия ежедневно, еже часно говорит с народными массами на близком и понятном им языке, организует и сплачивает советский народ на новые и новые победы социализма.

Свыше 8700 печатных газет с тиражом в 38 миллионов экземпляров выходит в Советском Союзе! На фабриках и заводах, в колхозах и учреждениях, в школах и воинских частях—всюду, где кипит жизнь советских людей, издаются стенные газеты. Творцами этих газет являются передовые люди рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции.

Немалую работу проделала наша большевистская печать. Борьба за решения XVIII партийного съезда и XVIII партийной конференции— вот что легло в основу деятельности советских газет.

Сегодня, в День печати, надо направить все внимание селькоров, рабкоров и всего газетного актива на то, чтобы лучше бороться за осуществление решений XVIII партийной конференции.

Сегодня, в День печати, следует подчеркнуть отставание многих стенных газет нашего района. Они подчас неграмотны, некультурны. Есть колхозы,

промартели, учреждения, где стенные газеты не выходят совсем или выпускаются только по праздничным дням.

Многие первичные парторганизации не интересуются стенными газетами, не умеют пользоваться этим могучим оружием. Секретарям первичных парторганизаций надо понять, что дальнейший рост стенных газет, повышение их организующей и агитационной роли, усиление интереса к ним читателей—все это укрепляет влияние в массах партийной организации, еще выше поднимает ее авторитет.

Велики и ответственны задачи большевистской печати в дни начинающегося весеннего сева. Ни одного часа на расквашку! Должна быть проявлена подлинная оперативность. Печать должна помочь партийным и советским организациям правильно организовать труд в колхозах, наладить учет, чтобы колхозы, бригады, звенья, тракторные отряды, пахарь, севцы соревновались между собой.

Областной комитет ВЛП(б) принял специальное решение о проведении Дня печати. Партийным организациям предложено день большевистской печати провести под лозунгом повышения роли печати в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВЛП(б) и укрепления связи с массами.

Двадцать девять лет назад вышел первый номер «Правды». Это был пущен боевой снаряд по самодержавию. За годы революции наша печать, основанная и выпестованная Лениным и Сталиным, превратилась в могучую боевую силу.

Под руководством большевистской партии, под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина большевистская печать с честью выполнит возложенные на нее задачи.

Первомайский парад вооруженных сил советского народа на Красной площади в Москве 1-го мая 1941 года

Народы шестнадцати братских республик, объединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности—1 мая.

... Задолго до начала первомайского парада заполнены были трибуны Красной площади. Здесь собрались члены ЦК ВЛП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии—выдающиеся деятели науки, техники, искусства и литературы, стахановцы и ударники предприятий столицы.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Золотые стрелки часов Спасской башни приближаются к «XII». Взрыв всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Шербаков, Маленков, Дмитриев, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Демин, Кузнецов, Меркулов, Покребышев, Прославский, Тевосян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Чернусов, Бадаев, Горкин, Николаева и др.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овалка.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Оборонной СССР Герой и Маршал Советского Союза Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии Тюленева, маршал объезжает войска. Тов. Тимошенко поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником 1-е мая. В ответ гремит могучее красноармейское и краснофлотское «ура».

Объезд войск закончен. Тов.

Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неослабным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великая страна социализма спокойную и уверенную речь тов. Тимошенко.

... Начинается торжественный марш частей Московского гарнизона.

Парад открывает Краснознаменная и ордена Ленина Военная Академия Красной Армии имени Фрунзе.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части.

Огневая мощь стрелковых частей за последние годы неизмеримо возросла. Об этом убедительно говорят автоматические винтовки, снайперские винтовки с оптическими прицелами, ручные пулеметы и гранатометы.

Плечо к плечу с Красной Армией в параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь—осовлахиловцы, студенты. Среди них—немадо воронинских стрелков, мастерски владеющих винтовкой.

Проходят питомцы московских аэроклубов, рабочие и служащие, которые без отрыва от производства готовятся стать парашютистами и летчиками. Прекрасное впечатление оставляют учащиеся специальных школ Наркомпроса РСФСР, мужественные юноши, посвятившие себя военному искусству.

Впервые в параде участвуют учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения. Они хорошо держат строй. Чувствуется порядок, дисциплина.

Перед мавзолеем один за другим проходят эскадроны кавалерии. Их смеяют подразделения самокатчиков. Бесшумно проезжает сводный полк велосипедистов спортивных обществ столицы.

На Красную площадь вступают мотомехчасти. Движение мото-

мехчастей сткрыли пулеметчики-методисты.

На грузовиках движется моторизованная пехота. Большим разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Четвертные зенитные пулеметы на грузовиках. Мощные прожекторы. На грузовиках зенитные пушки крупного калибра, на площадь вступают далее еще более мощные зенитные орудия на специальных платформах тяжелых трехосных автомашин.

Всёобщее восхищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки. Многочисленная полевая артиллерия. И, наконец, тяжелая артиллерия, поражающая разнообразием типов орудий и их калибров.

Двигутся длинновольные дальнебойные орудия, могучие гаубицы, сверхмощные орудия новейшей конструкции. Многие из них провозятся в разобранном виде мощными тягачами.

Парад наземных войск замыкают танки. В то время, как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация. Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звеньями. За бомбардировщиками следуют скоростные истребители.

Всёобщее внимание привлекают скоростные бомбардировщики новой конструкции. Скорость этих машин превышает все виденное до сих пор на Красной площади.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикировщики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты, на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезали так же мгновенно, как и появлялись.

13 час. 45 мин. Заключается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного советского народа для обороны первого в мире социалистического государства (ТАСС).

ВСЯ СТРАНА ПРАЗДНОВАЛА ДЕНЬ 1-го МАЯ

День 1-го мая 1941 года отмечал по всей стране внушительными военными парадами и демонстрациями трудящихся. Военные парады в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Хабаровске, Владивостоке, Риге, Таллине, Каунасе и многих других городах продемонстрировали неослабную боевую мощь вооруженных сил советского народа. Демонстрации еще и еще раз показали, что трудящиеся единодушно одобряют мудрую сталинскую политику мира между народами и укрепления безопасности нашей родины.

Советские люди знают, что всеми успехами внешней политики они обязаны мудрому сталинскому руководству. За-

менились, выросли границы социалистического государства! Красное знамя победы реет над странами Прибалтики, на берегах Дуная, и уже не 12, а 16 союзных республик праздновали Первомай...

Сердца всех советских людей, всех честных тружеников мира были в этот день обращены к Москве, к Красной площади, где за высоким гранитом мавзолея, окруженный друзьями и соратниками, стоял великий Сталин, ласково приветствовавший проходивших демонстрантов.

С праздничным ликованием Москва радостно переключалась города и села, раскинувшиеся на громадном пространстве от

Балтийского моря до Тихого океана.

В первомайской демонстрации в Москве участвовало свыше 1.800 тысяч человек, в Ленинграде—1.400 тысяч, в Киеве—500 тысяч, в Минске—200 тысяч, в Тбилиси—250 тысяч, в Баку—свыше 500 тысяч, в Таллине—свыше 70 тысяч, в Риге—325 тысяч, в Кишиневе—около 100 тысяч, в Каунасе—125 тысяч, во Владивостоке—100 тысяч человек.

Многомиллионный советский народ ярко продемонстрировал свою организованность, свою сплоченность вокруг героической партии Ленина—Сталина, свою готовность к борьбе за полное торжество коммунизма. (ТАСС).

Прием в Кремле участников первомайского парада на Красной площади

Вечером 2-го мая Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского парада на Красной площади. В Большом Кремлевском Дворце собрались представители всех родов войск — пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых и инженерно-технических войск, связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦК ВКП(б), Народные Комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического труда, лауреаты Сталинской премии, ученые, видные конструкторы оборонной промышленности.

Бурными, продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калининна, Кгановича, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова.

Восторженная овация длится несколько минут. Взоры всех были устремлены к любимому Сталину и его соратникам.

Возвращается тишина. Народный Комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза товарищ Тимошенко обращается к присутствующим со словами приветствия.

— Сегодня мы приглашены сюда правительством и Центральным Комитетом партии, и первую нашу здравницу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского флота мы провозглашаем в честь того человека, который осуществляет величайшие идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы Советской страны, нашу Красную Армию и Военно-Морской флот, — в честь товарища Сталина!

Все поднимаются в едином порыве, и буря оваций гремит под сводами залов Большого Кремлевского Дворца.

Затем товарищ Тимошенко обращает слова приветствия к советскому правительству и провозглашает здравницу в честь главы Советского правительства товарища Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие, стоя, востор-

женно приветствуют товарища Молотова.

Товарищ Тимошенко провозглашает здравницу в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калининна.

Участники приема встают и горячо приветствуют товарища Калининна.

Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров товарищ Молотов.

— Сегодняшний вечер, — говорит товарищ Молотов, — это вечер в честь участников нашего вчерашнего парада Красной Армии и Красного флота.

И провозглашаю тост за наших артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев и моряков, бойцов и командиров, политработников, Маршалов Красной Армии! За здоровье Наркома Обороны товарища Тимошенко и Наркома Военно-Морского флота товарища Кузнецова!

Громовая овация была ответом на слова товарища Молотова.

В дружественной задушевной обстановке прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт. (ТАСС).

С районного партсобрания

Выше уровень партийной пропаганды

Районное партийное собрание, состоявшееся 3-го мая, обсудило вопрос о состоянии партийной пропаганды и агитации в районе. С докладом выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Маслов.

Докладчик сказал, что со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления Центрального Комитета ВКП(б) о постановке партийной пропаганды большевики района умножили овладевание теорией марксизма-ленинизма. В районной партийной организации имеются 54 коммуниста, которые закончили изучение «Краткого курса» по второму звену и сейчас изучают историю партии по третьему звену, с привлечением первоисточников. Самостоятельное изучение стало главным методом овладения марксистско-ленинской теорией.

На многочисленных примерах докладчик показал, что те коммунисты, которые умножили овладевание большевизмом, успешнее разрешают и производственные задачи.

Но вместе с тем докладчик и выступающие в прениях коммунисты отметили, что партийная пропаганда в районе находится не на должной высоте. Большинство коммунистов изучают дооктябрьский период истории партии, а многие продолжают топтаться на одном месте, изучая 1—2 главы «Краткого курса». На собрании были подвергнуты критике обилившиеся невежды, не желающие повышать свой идейно-политический уровень. Зав. райинструктором т. Удалов со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» прочитал лишь 3 главы.

Среди коммунистов-руководителей сельсоветов и колхозов имеются товарищи, которые

не только не изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», но даже не читают газет (Ш. Ф. Потехин, Н. Н. Смирнов, В. И. Туманов и др.)

Товарищи Калыгин, Минеев С. С. подвергли острой критике отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) за недостаточную помощь первичным партийным организациям. Большинство лекций в помощь изучающим историю ВКП(б) проводится в районном центре, а на местах они ставятся чрезвычайно редко. Работники отдела редко выезжают в колхозы.

Секретари первичных партийных организаций недостаточно осуществляют контроль за самостоятельным изучением истории ВКП(б). Некоторые из них сами не являются примером в овладении большевизмом, а поэтому не могут добиться от коммунистов повседневной работы над собой.

В районе создано 8 кружков по изучению истории партии. Но работают они неудовлетворительно. Низкая посещаемость, срывы занятий, плохая подготовка мешают нормальной работе этих кружков.

Партийная пропаганда тесно сочетается с агитационно-массовой работой. Особенно велика роль агитации сейчас, во время проведения весеннего сева. Выступающие отметили, что первичные парторганизации, которые руководят агитколлективами, добились больших производственных успехов. Секретарь первичной парторганизации при леспромхозе тов. Смолин организовал 5 кружков по изучению решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Занятия проводились регулярно раз в неделю. Это помогло леспромхозу перевыполнить производственную программу первого квар-

тала, организованно подготовиться и начать сев.

Неплохо работает агитколлектив колхоза «Сталинец» (руководитель т. Морозов), Хвоинский (руководитель т. Сухарева)

Но в большинстве агитколлективов после выборов в Верховный Совет СССР деятельность замерла. Руководитель Невейского агитколлектива т. Догадин не организовал разъяснение решений XVIII конференции ВКП(б) и постановления о дополнительной оплате. Эти исторические решения не доведены до сознания каждого колхозника.

Районное партийное собрание приняло решение, в котором обязывает первичные партийные организации по-серьезному заняться делом партийной пропаганды. Оно потребовало от секретарей первичных парторганизаций оказывать помощь и осуществлять контроль над политическим самообразованием коммунистов, создавать общественное мнение против обилившихся невежд, против тех, кто не работает над собой.

Партийное собрание предложило всем первичным парторганизациям развернуть действительную политическую агитацию, широкое разъяснение и проведение в жизнь решений XVIII партийной конференции и исторического постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Задача парторганизаций района состоит в том, чтобы довести эти важнейшие решения до сознания всех трудящихся и мобилизовать их на быстрое и высококачественное проведение весеннего сева, на укрепление общественного хозяйства колхозов, на развитие местной промышленности.

В. Подузов.

СТЕННАЯ ГАЗЕТА В ШКОЛЕ

Роль стенной газеты в школе исключительно велика. Она ярко рассказывает о важнейших событиях и задачах, стоящих перед коллективом школы, мобилизует его на борьбу за честь своего класса, за честь школы. Газета также показывает опыт учеников отличников и, одновременно, критикует учеников-разгильдяев и перх, призывая их к порядку.

Бьет стенная газета Назаминской начальной школы. Ребята там надели частые обозначения и пазуха успеваемости одного из учеников. Они про него написали в газету, поместив вместе с заметкой карикатуру. На ученика это сильно подействовало, и он стал исправляться.

В И. Заборской средней школе ежедневно выходит «Летучка». В ней учителя дают советы, как готовиться к испытаниям. Вместе с этим поме-

щаются заметки и карикатуры об учениках, которые успевают, что до испытаний остаются передо мной времени, не готовятся к ним.

В отделе смекалки и юмора ученики печатают ребусы, шарады и загадки.

Стенная газета в большинстве школ прочно вошла в жизнь и быт, призывая учащихся к борьбе за высокие показатели в учебе, бьет по слабым местам.

Наряду с этим есть такие школы, в которых стенной газете не уделяют должного внимания. Так, в Заменковской начальной школе и Болбажской неполной средней школе заметки в стенгазету пишутся исключительно учителями. Такую газету ученики почти не читают и пользы она приносит мало.

А. Веселков.

Празднование 1-го мая в районе

По району 30 апреля прошли торжественные заседания, посвященные международному пролетарскому празднику 1-е мая. В И. Заборском клубе на торжественное заседание собрались около 200 человек. С докладом о празднике 1-е мая выступил заведующий парткабинетом райкома ВКП(б) тов. Галочкин.

После заседания была поставлена небольшая пьеса.

1-го мая в И. Заборском состоялся многолюдный митинг. Митинг открыл секретарь райкома ВКП(б) тов. Миронов. Выступающие представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, колхозников и школьников приветствовали трудящихся с пролетарским праздником 1-е мая.



День 1-го мая за рубежом

1-го мая в Нью-Йорке (США) состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны и за укрепление международной солидарности рабочего класса.

Первомайские демонстрации состоялись в Лондоне, Бирмингеме, Манчестере, Южном Уэльсе и других районах Англии. Многолюдные демонстрации

и митинги прошли в странах Латинской Америки. В Мексике (столица Мексики) в демонстрации участвовало 100 тысяч человек.

В Чунцинге (Китай) были проведены собрания представителей фабрик и заводов, посвященные 1-му мая.

В Стокгольме (Швеция) состоялась общегородская первомайская демонстрация, организованный шведской компартией. (ТАСС).

События в Ираке

В Ираке (страна, граничащая с Турцией и Ираном) начались военные действия между английскими и иракскими войсками.

Как передает агентство Рейтер, «в соответствии с договором, заключенным с иракским правительством год тому назад», английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникации через Ирак для английских войск. Получив на это согласие, английские войска высадились в Ираке. Однако намерение английского правительства послать новые войска в Ирак встретило сопротивление иракских властей. Иракские власти запретили передвижение английских войск уже находящихся в Ираке. Это и послужило причиной для столкновения.

По сообщению германского агентства Трансоеан, иракские войска перерезали нефтепровод,

снабжающий иракской нефтью Британский средиземноморской флот. Французское агентство ОФИ (Гавас) передает, что иракская армия захватила нефтяные скважины и нефтеперерабатывающие заводы в ряде местностей и все станции, расположенные на линии нефтепровода. В южном районе страны иракские войска находятся в соприкосновении с противником. Обе воюющие стороны ведут артиллерийскую перестрелку и применяют авиацию.

Британская радиовещательная компания транслировала на арабском языке обращение к иракскому населению с призывом свергнуть нынешнее правительство Ирака. (ТАСС).

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.